

1. UVOD

U diplomskom radu će se nastojati da se objasni šta je to prekršaj, tj. sam njegov pojam. Nakon što se da pojmovno određenje prekršaja, potrebno je da se objasni i samo propisivanje prekršaja. Osim toga, neophodno je da se prije samog elaboriranja pokretanja prekršajnog postupka objasni sam istorijat prekršajnog prava, te kakav je odnos prekršajnog prava u odnosu na druge grane prava. Isto tako, važno je pomenuti koji su to izvori prekršajnog prava te obilježja samog prekršaja. Potrebno je naglasiti i šta je to subjekt, a šta objekt prekršaja, te mjesto i vrijeme izvršenja prekršaja. Bitno je, pored navedenog, da se utvrdi ko je odgovoran za prekršaj i koja kazna slijedi te koje su zaštitne mjere.

Nakon što budu jasniji neki osnovni pojmovi koji se tiču prekršaja, fokus će se staviti na sam prekršajni postupak, odnosno pojam i vrste istog, osnovna načela i faze. Pomenuće se i organi koji su nadležni za vođenje prekršajnog postupka, a na kraju, pomenućemo i pokretanje prekršajnog postupka te troškove istog.

Diplomski rad se sastoji od tri dijela. Prva dva dijela obuhvataju, dakle, sam pojam prekršaja i prekršajnog postupka. Tek kad se osnovni pojmovi shvate slijedi treći dio rada u kojem će biti prikazan prekršajni postupak u Republici Srpskoj i Republici Hrvatskoj. U zadnjem, trećem dijelu nastojaće se na tome da se da komentar na zakone o prekršajima pomenutih zemalja te kroz to i pokretanje prekršajnog postupka u ovim zemljama.

U uvodu se neće posvećivati puno pažnje na definisanje gore pomenutih pojmova već će se dati neka opšta slika o istim.

Dakle, prekršaji predstavljaju neku vrstu povrede javnog poretka, tj. društvene vrijednosti. Postoji više vrsta prekršaja kao što su krivičnopravni prekršaji i upravni prekršaji, o kojima će više riječi biti dalje u radu. Prekršajni postupak ima za cilj što brže i efikasnije sprovođenje, a da se uz to u punom smislu primijeni i poštuje pravo koje stranke imaju prilikom vođenja postupka. Bitno je napomenuti da je broj prekršaja u konstantnom porastu, a samim tim potrebno je imati efikasan zakon da bi se isti spriječili ili eventualno smanjio njihov broj. O svemu navedenom će se nastojati dati objašnjenje u nastavku rada, ali je evidentno da je primjena prekršajnog prava veoma bitna za svaku zemlju, iako prekršaji spadaju u lakše povrede društvenog poretka. Svaka zemlja treba da posveti više pažnje pomenutom i da činjenje prekršaja svede na najmanju moguću mjeru, mada se oni nikad ne mogu iskorijeniti do kraja.